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CADERNO DE QUESTOES

INSTRUCOES GERAIS ]

1. Este Caderno de Questdes somente deverd ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

2. Antes deiniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da etiqueta da banca
e da Folha de Respostas de questdes objetivas.

3. Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo corretas.
Verifique também se contém 40 (quarenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada. Caso contrario,
comunique imediatamente ao Fiscal.

4. 0O tempo disponivel para esta prova é de 2 horas e 30 minutos. Faca-a com tranquilidade, mas controle seu
tempo. Esse tempo inclui a marcagdo da Folha de Respostas de questdes objetivas.

5. Vocé somente podera sair em definitivo do Local de Prova depois de decorridas 2 horas do inicio da aplicagdo.

6. Na Folha de Respostas de questdes objetivas, confira seu nome, nimero do seu documento de identificagao,
tipo de prova e cargo escolhido.

7. Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas de questdes objetivas.

8. Preencha a Folha de Respostas de questdes objetivas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.
Na Folha de Respostas de questdes objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa
escolhida, conforme modelo:

A B C D E
1

9. Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas: dupla
marcagdo, marcag¢do rasurada, emendada ou com “X”, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha sido
transcrita.

10. A corregdo da prova objetiva serd efetuada de forma eletrdnica, considerando-se apenas o contetdo da Folha
de Respostas de questdes objetivas.

11. Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os candidatos.

12. Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.

13. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha de
Respostas de questdes objetivas, e assine a Lista de Presenga.

14. Na sala que apresentar apenas 1 (um) Fiscal, os 3 (trés) Gltimos candidatos somente poderdo ausentar-se da
sala juntos, apos a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

15. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo (RG, CNH etc.).

Boa Prova!
N J
N. do doc. de identificagdo (RG, CNH etc.): Assinatura do(a) candidato(a):
e N
\.

COPEVE

| UNIVERSIDADE FEDERALDEALAGOAS J
Vocé confia no resultado!
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PORTUGUES

QUESTAO 01

COMO VAL !
ey OUGA, EU SUPONHO

BELO DIJ'; LA FO'R.A QUE VOCE DEVE ESTAR

h_ NAD?...YEP...
T

3

(SN

Disponivel em: <http://www.portugues.com br/redacao/funcao-fatica.html>. Acesso em: 18 out. 2015.

Sabe-se que em um evento comunicativo, conforme um elemento
da comunicagcdo ganha mais destaque, uma das funcdes da
linguagem se torna dominante. Nesses quadrinhos, verifica-se a
dominancia da fungao

A) referencial.
B) apelativa.
C) emotiva.
D) poética.

E) fatica.

QUESTAO 02

Conversa Brasileira

As redes sociais viraram a evidéncia de que o brasileiro gosta
mesmo € de interagir. Em dezembro, ficamos 26,7 horas
conectados (52 média mundial), 1/4 do tempo nas redes. Entre
44 paises, lideramos o papo no Orkut, no Facebook e nos outros
blogs, garante a consultoria comScore: 96% dos internautas daqui
acessam blogs (a média mundial é 59%). J4 para a consultoria
eMarketer, em dezembro 87,6% dos nossos internautas
participaram de algum site de relacionamento. Somos maioria no
9gag, site de besteirol americano que virou febre on-line, com 8%
dos 5,8 milhdes de acessos-dia, a frente de EUA e México (7%).

REVISTA LINGUA. Ano 7.n. 78. abr. 2012.

Emprega-se 0 acento grave na expressao "...a frente de EUA..."
por ser

A) uma locucgéo prepositiva feminina.
B) umaindicag&o de duplo sentido.
C) umalocugao conjuntiva.

D) umalocucgao adverbial.

E) um caso especial.

Prova tipo 2

I FUNDEPES @coPEVE

QUESTAO 03

Tudo escapa aqui dentro

Nao sei se ha remédio para esses dias em que tudo escapa.
Dias assim, o peito € como um buraco negro que tudo atrai, com
forca descomunal. Um peito que déi, quente e pulsante.
A garganta obstruida de expectativa frustrada. Ndo sei se ha
remendo, conserto, ajuste — se ha o que dé jeito. Se. Nao sao dias
de choro ou desespero, antes fossem. Sao de tensionamento e
ansiedade. Experiéncia fendida — eu a vejo em sua conformagéo
de fiapos de osso de fratura exposta.

ZENI, Bruno. Boa companhia: poesia. S&o Paulo: Companhia das Letras, 2005. p. 75

No fragmento: "N&o sei se h& remendo, conserto, ajuste" o autor
realiza uma opcao estilistica ao empregar vocabulos que
estabelecem uma relagdo semantica de

A) generalizacao.
B) especificagdo.
C) ambiguidade.
D) equivaléncia.
E) oposicao.

QUESTAO 04
[..]

O pai faz voz doce:

— Esté descobrindo que salada é gostoso, ndo esta?

— Nao, peguei tomate pra tirar da boca o gosto nojento de
alface, mas acabo de descobrir que tomate também € nojento.

[...] O pai come dolorosamente, a mée come furiosamente, o
filho olha o prato tristemente. Depois a mae retira a comida, ele
continua olhando a mesa vazia. [...]

PELLEGRINI, Domingos. Crénica brasileira contemporénea. So Paulo: Salamandra, 2005. p. 210-213.

A respeito da estrutura do fragmento de texto, é correto afirmar
que

A) ha predominancia do discurso direto, no qual a fala do
personagem é introduzida por travessao e anunciado por um
verbo dicendi.

B) héa predominancia do discurso indireto, introduzido por verbo
de elocugdo e as conjuncdes apropriadas para esse tipo de
discurso.

C) éum trecho predominantemente descritivo, em que se verifica
0 uso de discurso direto.

D) € um texto dissertativo, cujo autor se utiliza de elementos
argumentativos.

E) € um texto narrativo, com emprego do discurso indireto livre.

QUESTAO 05
Dados os periodos,

I. Apds a assembleia, todos foram assistir a peca teatral.
Il. As discentes referiram-se as aulas de gramatica.
Ill. Em relagdo aquela conquista, fizeram os planos a risca.

verifica-se que, quanto ao emprego do acento grave, esta(ao)
correto(s)

A Lillell.

B) Il elll, apenas.
C) lelll, apenas.
D) I, apenas.

E) I, apenas.
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QUESTAO 06

Dadas as afirmativas arespeito da regéncia do verbo "preferir" em
"Prefiro os alimentos crus aos cozidos" e da semantica desse
verbo,

I. O verbo "preferir" ja traz implicito em seu sentido que se trata
de uma preferéncia maior.

Il. A regéncia do verbo "preferir" é feita com a preposi¢céo "a":
prefiro isto a aquilo. Assim, € verbo transitivo direto e indireto.

Ill. "Prefiro os alimentos crus aos cozidos" obedece a norma
padréo quanto a regéncia verbal. Caso analogo acontece em
"Prefiro meses mais longos".

IV. Caso fosse alterada a construgéo para "Prefiro mais alimentos
crus do que cozidos", ficaria redundante.

verifica-se que estao corretas apenas

A Il lIlelV.
B) I llelv.
C) Illelv.
D) lelll.
E) lell
QUESTAO 07
\ “ESSENCIAL A ViDA DE
TODOS 05 SERES VivOs”,
COMEGA COM A LETRA “A”...
\
COMO VOCE
CONSEGUIU
ERRAR ESSA?!
N\ : . g
E OBViO QUE F
€ “AGUA™ AMOR! &
I \ §
0 QUE VOCE 3
coLocou ) a

NA PROVA?!! \f?

Disponivel em: <http://opregadorpentecostal.blogspot.com.br/2014/08/noticias-gospel-neste-email-
contem-40_29.html>. Acesso em: 29 set. 2015.

Quanto aos aspectos sintaticos presentes nos quadrinhos,

assinale a alternativa correta.

A) No periodo: “E 6bvio que é agua!”, ha duas oracdes e o
conectivo “que” apresenta-se como conjungao subordinativa
integrante, introduzindo uma oragéo subordinada substantiva.

B) No periodo: “E 6bvio que é agua!”, ha duas oragdes e 0
conectivo ‘“que” apresenta-se como pronome relativo,
introduzindo uma oracao subordinada adjetiva.

C) Em:“O que vocé colocou na prova?!!”, o vocébulo “que” é um
pronome relativo, cujo antecedente € um pronome
demonstrativo.

D) Segundo as normas gramaticais, no que se refere a regéncia
nominal, o adjetivo “essencial” somente admite a preposi¢éo

“yr

E) O termo “na prova” é complemento — objeto direto — do verbo
“colocou”.

QUESTAO 08

OH, MEL DEUS! ESTE | © QuE FARAO? ELEs VAo
LIVRO DA BIBLIOTECA ESTA | ME NTERROGAR E ME BATER?!

/ ELES VAO QUEBRAR MEUS
ATRASAPO POIS PIAS! JOELHOS7? SERA QUE Vou
\ TER QUE ASSINAR ALGUM
TIPO DE CONFISSAO?7?

--.V_L\'\ \ "C

R R ———

12 ol —

ELES VAD TE MULTAR EM
PEZ CENTAVOS, 4
AGORA DEVOL-

Disponivel em: <http:/aoleitor.blogspotcom.br/2011_07_01_archive.html>. Acesso em: 17 out. 2015.

Dadas as afirmativas sobre os elementos linguisticos que compdem
a tirinha,

I. O pronome demonstrativo “este” (1° quadrinho) esta indicando
proximidade do objeto em relag@o a pessoa do discurso.

Il. Em: “Eles vao me interrogar...” (2° quadrinho), o pronome
pessoal obliquo poderia assumir posi¢des procliticaou enclitica
em relagéo a locugdo verbal “véo interrogar”.

Ill. O pronome ‘“isso” (3° quadrinho) refere-se a posicdo de
proximidade do objeto em relagédo a quem se fala.

IV. Em:“Seraque vou tergue assinar...” (2° quadrinho), o vocabulo
em destaque assume a categoria de preposicao.

verifica-se que estao corretas
A LILIelV.

B) lllelV, apenas.

C) lelV, apenas.

D) lelll, apenas.

E) lell, apenas.

QUESTAO 09

[...] Para Aristoteles, a causa final do homem, seu obijetivo
supremo, é afelicidade. Ela ndo é um forte prazer que se esvai logo
em seguida; ao contrario, deve ser algo perene e tranquilo, sem
excessos, pois o excesso faz com que uma boa agdo
torne-se seu oposto. [...]

Histbria da Filosofia. Sdo Paulo: Nova Cultural, 2004. p. 63 e 268.

No periodo: "Ela ndo € um forte prazer que se esvai logo em
seguida”, o vocébulo "que" exerce afungdo sintatica de

A) complemento nominal.
B) adjunto adverbial.

C) objeto indireto.

D) objeto direto.

E) sujeito.
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QUESTAO 10

Meritocracia?

A igualdade de oportunidades € um principio central de
sociedades modernas inclusivas. Ela implica em que os éxitos e as
conquistas de uma pessoa nao deveriam ser determinados por
raca, género, familia ou qualquer outra caracteristica imutavel.
Ha fortes argumentos para defender um certo nivel de desigualdade
de renda em qualquer sociedade, na medida em que ela pode
resultar do empreendedorismo, do esforgo e do mérito; mas poucas
pessoas se oporiam a igualdade de oportunidades para todos.

[.]

FASSA, Daniel. Revista Cidade Nova. Edicdo 587. Ano LVII. n. 3. mar.2015.
Assinale a alternativa em que a nova redagao dada a orag&o: "Ha
fortes argumentos para defender um certo nivel de desigualdade...",
apresenta concordancia verbal de acordo com a norma culta.

A) Deve existir fortes argumentos para...
B) Devem haver fortes argumentos para...
C) Podem existir fortes argumentos para...
D) Existe fortes argumentos para...

E) Via-se fortes argumentos para...

QUESTAO 11

Universitario que Ié sem entender

Pesquisa no Canada mostra que os leitores fluentes tém
dificuldade de compreenséo elementar

Os canadenses descobriram que até nas universidades
prolifera um tipo de leitor: 0 que |1é bem e ndo entende. Estudo com
400 alunos da Universidade de Alberta mostrou um déficit de
compreensdo ndo detectado em 5% de toda a populacao.
Sao pessoas que quando investem numa leitura, esquecem o
significado  especifico de uma passagem. Fazem uma
generalizacdo, que se fixa na memaria de curto prazo (capacidade
de armazenar informagdo para processamento imediato) e, ao se
concluir a leitura, esquecem o que estava dito no 1° paragrafo, por
exemplo. Manter e executar muitas instrucdes em série € um
sacrificio para elas, pois o habito de leitura as fez assim.
Tais pessoas podem passar despercebidas em testes de preciséo
de leitura, se tais sondagens se limitarem a identificar dificuldades
rudimentares de leitura. Para os pesquisadores, é (til a esse leitor
escrever a ideia principal de cada paragrafo ao Ié-lo. E adquirir o
habito de ler textos variados, que ndo sejam de uma Unica
especialidade.

REVISTALINGUA. Ano 7.n. 78. abr 2012.
Dados os fragmentos transcritos do texto,
I. "Pesquisa no Canada mostraque os leitores..."

Il. "Os canadenses descobriram gue até nas universidades
prolifera..."

IIl. " ...prolifera um tipo de leitor: o gue 1€ bem..."
IV. "E adquirir o habito de ler textos variados, que nao sejam..."

verifica-se que apresentam idéntica classificacéo ao vocébulo "que"
presente no titulo: "Universitario que Ié sem entender”, apenas

A LlllelV.

B) I llell.
C) lelv.
D) llelV.
E) lell

Prova tipo 2

IEFUNDEPES @cc

QUESTAO 12

| -’

CMIZEOMEER "

GLAUCHIP@HOTMAIL.COM

W divinhe-qual sera Claro que é a minha canecal

primeira coisa que eu

O EAIC estd chegando, preciso
arrumar a minha mala!

Assim estarei preservando
o nosso planeta.
Faca o mesmo!
ey

Disponivel em: <http://www.unicentro.br/xixeaic/campanha.asp>. Acesso em: 14 out. 2015.

No primeiro quadrinho da gravura, o emprego da virgula
apresenta-se de acordo com as normas gramaticais porque
assinala presenca de

A) termos com uma mesma fungao sintética.
B) adjunto adverbial deslocado.

C) duas orag@es subordinadas.

D) duas oracgfes coordenadas.

E) oracdes intercaladas.

QUESTAO 13

Cuide bem dos seus olhos, o espelho da alma

Imagine-se apreciando um belo pér do sol, o mar azul, a
imensidao do céu, a colorida natureza. Agora, apague todas essas
imagens da sua mente e submerja em uma escuridao infinita.
O que poderia ser um pesadelo tem chances de acontecer, se ndo
houver cuidados com os olhos. Algumas doengas, por exemplo,
sdo responsaveis pela perda total da viséo, tais como o glaucoma
e a catarata.

Estima-se que cerca de 66 milhdes de pessoas no mundo ja
foram afetadas pelo glaucoma, uma lesdo no nervo Optico
originada a partir do aumento da pressao intraocular. Mais de
5 milhdes ficaram cegas devido a doenca. De acordo com o
Dr. Takashi Hida, Credenciado da POSTAL SAUDE e chefe do
Departamento de Catarata do Hospital Oftalmolégico de Brasilia,
a doenca é silenciosa. [...]

REVISTA + SAUDE. Ano 1. Edigéo 3. Jul. 2014.

De acordo com a norma padréo, passando-se a voz passiva
analitica do periodo: "Estima-se que cerca de 66 milhdes de
pessoas no mundo ja foram afetadas pelo glaucoma..." para a voz
ativa, a forma verbal correspondente sera

A) estdo sendo afetadas.
B) serao afetadas.

C) afetaram.

D) afeta-se.

E) afetou.
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QUESTAO 14

Ainvencdo da Laranja

Nem todos sabem que a laranja, fruta citrica, suculenta e
saborosa, foi inventada por um grande industrial americano, cujo
nome prefiro calar, mas em circunstancias que merecem ser
contadas.

Comecou sendo chupada as duzias por este senhor, entdo
um simples molecote de fazenda no interior da California. Com o
correr dos anos, o molecote virou moleque e o moleque virou
homem, passando por todas as fases lirico-vegetativas a que se
sujeita uma juventude transcorrida a sombra dos laranjais:
apaixonou-se pela filha do dono da fazenda, meteu-se em
peripécias amorosas que ja inspiraram dois filmes em Hollywood
e que culminaram nas indefectiveis flores de laranjeira, até que
um dia, para encurtar, viu-se ele proprio casado, com uma filha
que outros moleques cobicavam, e dono absoluto da
plantacao....]
SABINO, Fernando. Obra reunida. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1996. p. 244.

Assinale a alternativa que representa a melhor interpretacao para

a ironia da frase: "virou homem, passando por todas as fases

lirico-vegetativas".

A) O industrial que se tornara homem de responsabilidade depois
que se casou com afilha do dono de umafazendade plantagdo
de laranjas.

B) O industrial fora um perfeito moleque que custou a se tornar
homem. Teve diversos casos amorosos e era um desocupado.

C) Um rico industrial, que desde sua infancia, fora pessoa
responsavel, consciente, tornara-se adulto logo cedo.

D) O industrial americano passou sua juventude desocupado, a
sombra dos laranjais.

E) Um rico industrial, acomodado e namorador que gostava de
chupar laranjas.

QUESTAO 15

Ventania

As casas sao navios que, enquanto mergulhamos no sono,
levantam &ncora para a travessia da noite. A imagem é de uma
novela de André Gide, mas qualquer um pode recria-la na solidao
do quarto. Mesmo antes de cerrarmos os olhos, a casa navega.
Sentimos a flutuagdo silenciosa, € nos deixamos ir ao embalo
desse deslocamento surdo, sobre aguas oleosas e invisiveis.
No dia seguinte, a vida esta no mesmo lugar. [...]

ANDRADE, Carlos Drummond de. Fala, amendoeira. Rio de Janeiro: Record, 1987. p. 152.

Quanto ao fragmento de texto, observa-se que a preocupacgao do
locutor esta na elaboracdo do enunciado em si, na selegdo
vocabular e combinagéo da linguagem. E, com isso, identifica-se
a presenca da funcao

A) referencial ou denotativa.
B) fatica ou de contato.

C) metalinguistica.

D) conativa.

E) poética.

Prova tipo 2

[EFUNDEPES ©@corEVE

RACIOCINIO LOGICO

QUESTAO 16

Numa loja que vende material de construgéo, ha quatro sacos de
cimento de pesos diferentes, rotulados pelas letras A, B, C e D.
A dona da loja ndo sabe quanto pesa cada saco separadamente,
mas sabe que os sacos juntos pesam 243 kg, os sacos A e D
pesam juntos 89 kg, A e C juntos pesam 80% do que pesam A e
B juntos e B pesa o quadruplo de A. Quanto pesam juntos 0s sacos
CeD?

A) 154 kg

B) 133 kg

C) 123 kg

D) 110 kg

E) 88kg

QUESTAO 17
Dadas as afirmativas quanto aos conjuntos numericos,

I. A unido do conjunto dos nimeros inteiros com o conjunto dos
nimeros reais € igual ao conjunto dos nimeros reais.

Il. A intersecdo entre os conjuntos dos ndmeros reais, naturais
e inteiros é igual ao conjunto dos nimeros naturais.

Ill. A diferenca entre o conjunto dos inteiros e o conjunto dos
naturais é o conjunto vazio.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A Lllell.

B) Il elll, apenas.

C) lell, apenas.

D) Il apenas.

E) I, apenas.

QUESTAO 18

De quantas formas diferentes € possivel dispor as letras da palavra
CHICLETE de modo que a Ultima letra seja sempre T ou L?

A 2 x (71/4)
B) (7!/21)2
C) 8l

D) 8!/4

E) 8!
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QUESTAO 19

O Senhor Arnaldo investiu quantias iguais em quatro aplicacoes,
A1, Az, Az e Ag, distintas, cujos rendimentos eram isentos de
incidéncia de quaisquer impostos. Se, ao final de um ano, A1
rendeu 5% a mais que o rendimento de A2, Az rendeu apenas a
metade do que rendeu As, As rendeu 0 mesmo que Az e esta, cujo
investimento inicial foi de R$ 240,00, gerou um saldo de
R$ 280,00, qual o total de rendimentos auferidos por Arnaldo?

A) R$1081,00

B) R$ 1061,00

C) R$ 960,00

D) R$ 121,00

E) R$ 101,00

QUESTAO 20

Fernanda trabalha numa fabrica de tintas e precisa armazenar seis
caixas de matérias-primas (A, B, C, D, E e F) em seis depositos
distintos (1, 2, 3, 4, 5 e 6), de modo que a caixa A ndo seja
armazenada no depodsito 1, nem a caixa B, no depoésito 2.
Se Fernanda ndo conhece tais limitagBes, qual a probabilidade
dessa restricéo ser respeitada?

A) 0,87
B) 0,83
C) 0,80
D) 0,70
E) 0,67

Prova tipo 2

[EFUNDEPES ©@corEVE

QUESTAO 21
Sejam A, B e C trés conjuntos. Dadas as férmulas,
. (ASB)—> (B-A=0).
I. ANB=C)— (C-A=09).
. (A—B=A)— (A=B).
verifica-se que esta(ao) correta(s)

A) |, apenas.

B) I, apenas.

C) lelll, apenas.
D) Il elll, apenas.
E) Illell.

QUESTAO 22

SeA={0,2,4,6},B={1,2,3,4},C=1{2,3,4},D={6}e E={3, 6},
entdo o conjunto E - ((A N B) O (C - D)) € igual ao conjunto

A E.
B)
C)
D)
E)

> © 00

QUESTAO 23

Um robd deve empacotar 405 parafusos de trés tipos diferentes
em pacotes contendo a mesma quantidade de parafusos, mas que
contenham apenas parafusos de mesmo tipo. Sabendo-se que ha
90 parafusos do tipo A, 120 parafusos do tipo B e 195 parafusos
do tipo C, qual a quantidade minima de pacotes necesséria para
que o robd possa executar sua tarefa adequadamente?

A 72
B) 61
C) 45
D) 27
E) 13
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QUESTAO 24

A tabela abaixo apresenta uma pesquisa feita semanalmente em
relagcéo ao preco, em real, do quilo de cinco alimentos.

Semana
1 2 3 4
A 4,00 6,00 7,00 10,00
e B 5,00 5,00 6,00 7,00
'§ C 3,00 5,00 6,00 6,00
= D 8,00 9,00 9,00 11,00
E 6,00 6,00 8,00 13,00

Considerando o inicio e o final da pesquisa, qual alimento
apresentou o maior aumento percentual?

A E
B)
C)
D)
E)

> ™ O O

QUESTAO 25

Um cubo pode ser completamente preenchido por oito objetos
iguais. Quantos desses objetos seriam necessarios para
preencher completamente um cubo com o quadruplo da altura do
primeiro cubo?

A) 512
B) 256
C) 128
D) 64
E) 32

Prova tipo 2
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 26

A esterilizagéo dos instrumentais pode ser feito de forma fisica ou
de forma quimica. Os métodos fisicos empregam calor, ultrassom
ou radiacdo ultravioleta. A autoclave € empregada para
esterilizagdo fisica por calor tmido. Em autoclaves de alto vacuo,
o tempo de exposicao que o material deve ficar, utilizando uma
temperatura de 132°C, é de

A) 4 minutos.

B) 7 minutos.

C) 15 minutos.
D) 20 minutos.
E) 30 minutos.

QUESTAO 27

As superficies externas das coroas dentais sdo chamadas de
faces, que, de acordo com sua posicdo, recebem uma
nomenclatura especifica. A face do dente que fica distante da linha
média é chamada de

A) Distal.

B) Mesial.

C) Lingual.
D) Oclusal.
E) Vestibular.

QUESTAO 28

A técnica de escovacdo ideal € aquela que permite uma completa
remocao da placa dental no menor tempo possivel, sem causar
qualquer dano aos tecidos. Muitos métodos de escovacgdo dos
dentes sé@o descritos como eficientes e efetivos. O método de
escovagao no qual devemos posicionar as cerdas em uma diregéo
obliqua - 45° - voltada para o apice da raiz e penetrando no sulco
gengival, com a cabeca da escova cobrindo de trés a quatro
dentes, utilizando movimentos curtos de vai-e-vem e, ao final
destes, girar a cabega da escova com um movimento em diregéo
oclusal é conhecido como método de

A) Bass.

B) Bass modificado.

C) stillman modificado.
D) Stillman.
E) Fones.

QUESTAO 29

O Sistema Unico de Satde — SUS, em seu funcionamento, segue
principios doutrinarios e principios organizadores. Qual o principio
que determina que “os servicos devem ser organizados em niveis
crescentes de complexidade, circunscritos a uma determinada
area geograéfica, planejados a partir de critérios epidemioldgicos,
e com definicdo e conhecimento da populagdo a ser atendida”?
A) Equidade.

B) Integralidade.

C) Universalizagéo.
D) Descentralizacao.
E) Regionalizagdo e hierarquizagéo.
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QUESTAO 30

Na Odontologia, a Ergonomia procura a simplificagéo do trabalho,
prevenir a fadiga e maior conforto tanto ao Cirurgido-Dentista
guanto ao paciente como ao pessoal auxiliar. O Auxiliar de Saude
Bucal deve trabalhar em conjunto com o Cirurgido-Dentista
durante o atendimento ao paciente, estabelecendo o que podemos
chamar de “trabalho a quatro maos”. Para maior eficiéncia das
tarefas a quatro méos, o ambiente de trabalho de consultério €
dividido em &reas ou zonas. O ambiente onde podemos encontrar
um armario com instrumentos e materiais a serem utilizados é a
area

A) estatica.

B) ocupacional.

C) de atendimento.

D) de transferéncia.

E) do Auxiliar em Saide Bucal.

QUESTAO 31

A selecdo de moldeiras para o uso em protese, atribuicdo do
Auxiliar em Saude Bucal, é de sumaimportancia para uma correta
obtencado da impressao negativa dos tecidos da boca do paciente.
A moldeira do tipo Vernes é uma moldeira de estoque utilizada
para moldagem preliminar em Prétese Total em conjunto com o
seguinte material de moldagem:

A) Polissulfeto.

B) Silicona de adicao.

C) Godiva de baixa fuséo.
D) Hidrocoloide reversivel.
E) Hidrocoloide irreversivel.

QUESTAO 32

Os gessos tem aplicabilidade na Odontologia para confeccao de
modelos de estudo, modelos de troqueis e como material auxiliar
em laboratdrios de protese. Para a obtencdo de modelos para
fabricacdo de préteses totais, lanca-se mdo de qual gesso
odontolégico?

A) Tipol.

B) Tipo Il.
C) Tipo Il
D) Tipo IV.
E) Tipo V.

QUESTAO 33

O Sistema Unico de Satde — SUS constitui 0 modelo oficial ptblico
de atencdo a saude em todo o Brasil. Qual texto normativo que,
visando aperfeicoar o SUS, ampliou as responsabilidades dos
municipios na Atencdo Basica e estabeleceu o processo de
regionalizagdo como estratégia de hierarquizagdo dos servigos de
saude e de busca de maior equidade?

A) LeiFederal n° 8.080/1990.
B) NOB 01/1993.

C) NOB 01/1996.

D) NOAS 2006.

E) NOAS 01/2002.

Prova tipo 2
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QUESTAO 34

Os meios quimicos utilizados no preparo biomecanico dos canais
radiculares se dao pelas solugdes irrigantes dos canais
radiculares. As solugbes de hipoclorito de so6dio sdo muito
utilizadas para este fim. A solugdo de Labaraque apresenta qual
concentragdo de cloro?

A) 5%.

B) 2,5%.
C) 2,25%.
D) 1,0%.
E) 0,5%.

QUESTAO 35

O processamento radiografico € um conjunto de etapas com a
intencdo de tornar a imagem latente existente no filme radiografico
— formada nos cristais de prata presentes na emulséo do filme —
em imagem visivel e perene. A etapa onde ocorre a conversdo dos
sais de prata que foram sensibilizados pelos raios X em prata
metdlica negra e visivel € denominada de

A) Fixagdo.

B) Secagem.

C) Revelagéo.

D) Lavagem Final.
E) Banho interruptor.

QUESTAO 36

A visita domiciliar tem sido apontada como importante veiculo de
operacionalizacao de parte de um programa ou de uma politica de
assisténcia a saude. As visitas devem ser programadas
rotineiramente pela equipe de saude da familia. A periodicidade
de visitas domiciliares as familias pela equipe de saide deve levar
em conta a classificagdo de risco familiar. As visitas devem ser

quinzenais quando o risco familiar for classificado como

A) acentuado.
B) maéaximo.
C) menor.

D) médio.

E) leve.

QUESTAO 37

De acordo com a Lei Federal n® 11.889/2008, dadas as afirmativas
relacionadas as competéncias do Auxiliar em Saude Bucal,

I. Preparar modelos em gesso.

Il. Realizar acolhimento do paciente nos servicos de salde
bucal.

Ill. Organizar e executar atividades de higiene bucal.
IV. Proceder a limpeza e a antissepsia do campo operatorio.

V. Aplicar medidas de biosseguranga no armazenamento,
transporte, manuseio e descarte de produtos e residuos
odontoldgicos.

verifica-se que estao corretas apenas

A L eV.
B) I, llelV.
C) I,LIVeV.
D) I llleV.
E) llelV.
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QUESTAO 38

As emergéncias médicas configuram uma situacdo em que ha
risco de morte e, portanto, os primeiros socorros devem ser
imediatos. Em um caso de parada cardiorrespiratéria de um
paciente adulto devemos imediatamente proceder as manobras
de reanimacao cardiopulmonar, onde uma delas é a compresséo
torécica que deve ser realizada em uma frequéncia minima de

A) 80 compressdes por minuto.

B) 90 compressdes por minuto.
C) 100 compressdes por minuto.
D) 115 compressfes por minuto.

E) 120 compressfes por minuto.

QUESTAO 39

O forceps € um dos instrumentais muito utilizados em Cirurgia
Oral. Cada férceps recebe uma identificagdo por um ndmero e
possui indicacao prépria para uso. O férceps que € indicado para
aremocao do dente 36 com a coroa muito destruida por cérie € o
de nimero

A) 16.
B) 17.
C) 23.
D) 32.
E) 222.

QUESTAO 40

A Estratégia Saide da Familia — ESF objetiva causar um impacto
sanitério por intermédio da reorientagdo das tecnologias e do
processo de trabalho, propondo a articulagdo da atuacdo de
trabalhadores com diferentes formacdes técnicas com o objetivo
de atender a saude e as necessidades dos cidaddos de forma
integral. Com base no exposto, dados os profissionais,

|. Médico.

Il. Enfermeiro.

Ill. Auxiliar de Saude Bucal.

IV. Agende Comunitario de Saude.
V. Odontélogo.

Quais deles podem ser integrantes da Equipe de Salde na
Familia?

A) 1V, apenas.

B) Il elll, apenas.

C) I, VeV, apenas.
D) 1,1, 1l eV, apenas.
E) LILNL,IVeV.
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